

Životopis pamětnice Ireny Veberové

Pamětnice Irena Veberová má dnes 76 let. Narodila se 8. 2. 1946, tedy krátce po skončení druhé světové války. Tato událost ji v ranném dětství silně ovlivňovala.

Narodila se na Jižní Moravě v obci Nová Ves nedaleko Pohořelic. Pochází ze smíšené rodiny, její tatínek byl Polák a maminka sudetská Němka. Tatínek byl na začátku války odveden Němci ze svého domova a nasazen na nucené práce ve zmíněné Nové Vsi. Po několika týdnech si ho však vybral německý statkář za čeledína. Jednou z dcer tohoto statkáře byla právě maminka pamětnice. Takto se tedy rodiče pamětnice seznámili.

Po skončení války nastala velmi složitá situace. Všichni Němci měli být odsunuti. Tatínkovi se však podařilo vybojovat, že maminka nakonec směla zůstat. Nemohli však žít ve vesnici, kde je lidé nechtěli. Museli se odstěhovat na samotu asi 2 km od vesnice. Zde se také naše pamětnice narodila.

Dětství měla kvůli svému napůl německému původu složité, děti si s ní nechtěli často hrát a později ve škole zažívala mezi svými vrstevníky šikanu, pokřikovali na ni, že je Němka. Problémy měla také s učením, neuměla dobře česky, protože ji to rodiče nemohli naučit. Maminka jí však začala platit doučování a brzy dostávala už jen dobré známky. Aby mohla studovat na střední škole ekonomické v Břeclavi, musel tatínek vstoupit do KSČ.

Po škole pracovala 3 roky v Brně jako sekretářka ředitele v podniku Pozemní stavby. Po narození dětí, ale zůstala v Pohořelicích a pracovala tam v různých zaměstnáních, většinou jako prodavačka. Po revoluci v roce 1989 si v Pohořelicích založila živnost a otevřela obchod s oděvy, který později předala svojí dceři. Podnikání bylo její obrovskou zálibou a také splněným snem.

V Nové Vsi se ve svých 15 letech také seznámila se svým budoucím manželem. Sloužil tehdy jako důstojník v Československé lidové armádě a kvůli emigrantům v její rodině měl zakázáno se s ní stýkat. Nakonec se rozhodl kvůli lásce, kterou k ní cítil, kariéry v armádě vzdát. Společně se přestěhovali do Pohořelic a měli spolu tři děti, dvě dcery a syna. Syn je však bohužel postižený, to je další věc, která její život výrazně ovlivnila, dodnes se tím trápí.

S manželem prožila krásný život, velmi ho milovala. Manžel zemřel v roce 2020.